
ΛΥΣΗ 

α) Η   ςτο         είναι ςυνεχισ και ιςχφει   ( )    για κάκε εςωτερικό ςθμείο    του 

διαςτιματοσ (     ), αφοφ θ     βρίςκεται πάνω από τον άξονα x’x. 

Η   ςτο        είναι ςυνεχισ και ιςχφει   ( )    για κάκε εςωτερικό ςθμείο    του 

διαςτιματοσ (    ), αφοφ θ     βρίςκεται πάνω από τον άξονα x’x. 

Ομοίωσ θ   είναι ςυνεχισ ςτο       και   ( )    για  κάκε   (   ), αφοφ θ     βρίςκεται 

κάτω από τον άξονα x’x. 

Το πρόςθμο τθσ    και θ μονοτονία τθσ   φαίνεται και ςτον παρακάτω πίνακα. 
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Άρα,  θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο       , αφοφ είναι ςυνεχισ ςτο -1 και γνθςίωσ 

φκίνουςα ςτο      . 

β)  

i. Η   είναι ςυνεχισ ςτο διάςτθμα *-3,2]. Τα κρίςιμα ςθμεία τθσ   είναι τα εςωτερικά 

ςθμεία τθσ που δεν ορίηεται θ παράγωγόσ τθσ    και τα ςθμεία ςτα οποία θ    

μθδενίηεται.  

Από τθν υπόκεςθ ζχουμε ότι θ   δεν είναι παραγωγίςιμθ ςτο -1, οπότε το -1 είναι 

ζνα κρίςιμο ςθμείο τθσ  . Επίςθσ, από το ςχιμα βλζπουμε ότι θ    μθδενίηεται ςτο 

0, αφοφ θ γραφικι τθσ παράςταςθ διζρχεται από το Ο(0,0). Επομζνωσ και το ςθμείο 

0 είναι ζνα κρίςιμο ςθμείο τθσ  . 

ii. Πικανζσ κζςεισ τοπικών ακροτάτων τθσ   ςτο διάςτθμα *-3,2+ είναι τα κρίςιμα 

ςθμεία τθσ και τα άκρα του διαςτιματοσ *-3.2+. Το -1, αν και κρίςιμο ςθμείο τθσ  , 

δεν είναι κζςθ τοπικοφ ακροτάτου αφοφ θ    δεν αλλάηει πρόςθμο εκατζρωκεν 

αυτοφ. Ενώ το 0 είναι κζςθ τοπικοφ μεγίςτου, αφοφ θ    μθδενίηεται ς’ αυτό, 

αλλάηει πρόςθμο αριςτερά και δεξιά του 1 και θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο *-1,0] 

και γνθςίωσ φκίνουςα ςτο *0,2+. Επίςθσ τα ςθμεία -3 και 2, που είναι άκρα του 

πεδίου οριςμοφ τθσ  , είναι κζςεισ τοπικών ελαχίςτων. 

γ) Η    είναι ςυνεχισ ςτο *0,2+ και θ γραφικι τθσ παράςταςθ βρίςκεται κάτω από τον άξονα 

x’x ςτο διάςτθμα (0,2+. Οπότε, για το εμβαδόν Ε του χωρίου που περικλείεται από τθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ    , τον άξονα x’x και τισ ευκείεσ x=0 και x=2 ζχουμε:  



Ε= - ∫   ( )    (  )   
 

 
 . Αλλά το χωρίο αυτό είναι ορκογώνιο τρίγωνο με κάκετεσ 

πλευρζσ που ζχουν μικοσ 2 και |  ( )  . Επομζνωσ Ε= 
 

 
       ( )  ι      ( )  

  ( )    , αφοφ   ( )   . 


